Clase Auxiliar 1

Conceptos claves:
Costo de oportunidad

Productividad

Frontera de posibilidades de producción (FPP)
Ventaja Comparativa

Ventaja Absoluta

Ganancias de comercio
Precios relativos

Modelo Ricardiano y H-O

1. Si dos países, con la misma FPP, se abren al comercio mutuo, ¿Habrá comercio?

2. ¿Qué información se necesita para saber qué país tiene ventajas comparativas o absolutas sobre otro?

3. ¿Qué información se necesita para saber qué país producirá qué bien?

4. ¿Qué información se necesita para saber cuánto producirá y consumirá cada país?
5. Suponga que la economía internacional esta formada por dos países (Norte y Sur) y que se producen dos bienes (Manufacturas (M) y Alimentos (A)) en ambos países utilizando trabajo como único factor de producción. Se tiene además que Norte posee 100 trabajadores y el Sur 300. Finalmente, los requerimientos de trabajo unitario para la producción de Manufacturas y Alimentos, están dados por:

	
	Norte
	Sur

	Manufacturas (M)
	3
	12

	Alimentos (A)
	2
	6


¿Qué patrones de especialización y comercio se generarían según el Modelo de Ricardo?

6. Malasia tiene 300 unidades de trabajo mientras que 500 son las unidades de trabajo  de Indonesia. Cuando tienen que producir, los países tienen los siguientes requerimientos de trabajo:

	
	Malasia
	Indonesia

	Cámaras
	15
	20

	Televisores
	10
	20


a) ¿Cuál es el precio relativo de los televisores en relación a las cámaras en malasia si no hay comercio internacional?

b) Suponga que Malasia e Indonesia Están completamente especializados cuando comercian ¿qué articulo produce malasia?

c) Dibuje la FPP en Malasia. Si Malasia sólo produce el bien en el cual tiene ventaja comparativa, ¿dónde estará este punto de la producción en la frontera? ¿Si el precio mundial después de comercio es 1, ¿ ¿puede usted mostrar las ganancias del comercio?

7. Considere el modelo de factores específicos (H-O), donde los factores de producción son tierra, capital y trabajo. Se producen dos bienes: manufacturas y alimentos. Manufacturas solo usa capital y trabajo y alimentos tierra y trabajo. Si los precios relativos de la comida son más alto que en autarquía quiénes son los ganadores del comercio.

8. ¿por qué, si hay un sector que sale perdiendo un país se abre al comercio internacional?

9. Analice los siguientes casos en el modelo de factores específicos:

a) Aumento en el precio del producto intensivo en capital

b) Aumento en los precios de ambos productos, en iguales magnitudes.

c) Aumento en la fuerza laboral

d) Aumento en la dotación de capital

